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ИГНОРИРОВАНИЕ - это метод психологического воздействия.
Постоянное игнорирование ребенка, его потребностей, интересов, нечуткость к его эмоциональному состоянию и т.п. - это крайне негативные проявления, которые приводят в последствии к нарушениям поведения, социализации, школьной успеваемости и психосоматике.
Но здесь речь пойдёт о другом игнорировании.
И это один моих самых любимых приемов в работе с детьми. И взрослыми
Этот приём применяется в терапевтической работе с целью преобразования в поведении нежелательных моментов, для стимуляции познавательной активности, самооценки, уверенности в себе, коррекции застенчивого поведения, в работе со страхами наказания, ошибок и др. Конечно, в основе любого нежелательного симптома, в том числе поведения лежит его первопричина, и работа на уровне первопричин самая эффективная. Однако приём игнорирования помогает родителям поддержать ребенка во многих случаях.
Что делать?
Это не касается истерик, опасного для здоровья поведения и т.п.
Выберите от одного до трёх нежелательных моментов поведения.
Каждый раз спокойно игнорируйте, не делайте замечания, не напоминайте, что так нельзя и пр., просто возьмите ребенка за руку и предложите другую совместную с вами деятельность, про которую вы знаете, что он займется с удовольствием.
Не исправляйте ошибки ребенка, ИГНОРИРУЙТЕ! В дошкольном возрасте ребенок не делает ошибок! Он экспериментирует, получает опыт, проявляет активность, но никак не ошибается. В школе он узнаёт про них, лицом к лицу встретится со страхом ошибки, оценки.
Игнорируйте, то что хотите назвать ошибкой. Замечайте только активность, инициативу что-то предпринять, узнать, попробовать, щедро хвалите за это, продвигайте прокачивайте любую попытку быть самостоятельным.
Первоклассник пишет крючочки: кривой, косой, мимо строчки, огромный, в другую сторону, и, наконец, более-менее. Не замечаем первые пять. Зато видим последний! Он прекрасен! Говорим об этом ребенку-Ух-ты! Какой классный, красивый, мне нравится!!! Ура, у тебя получается!
